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1. UNITE - Dogal Sayilarla islemler
Uslii Sayilar (syf: 7)

4-4=16 5:-5=25 2:2:-2=8
3:3-3:3=81 6:6:6:6=129% | 1-1-1-1=1
2:2-2-2=16 3-3-3=27 2:2-2-2-2=32

3% 81 53 125

22 4 72 49

6? 36 6 216

43 64 9? 81

0 1

0 0

0 1

0 0

A -3=0vel-5=00lmal

A =3ve l="5'tir

A"=3°=3.3.3.3.3=243

Baslangic: 1, 1. adim: 2, 2. adim: 4, 3. adim: 8, 4. adim: 2*
Baslangi¢: 1, 1. adim: 3, 2. adim: 9, 3. adim: 27, 4. adim: 81
5.adim: 243, 6. adim: 3¢

100
10000
100000
1000000
10000000
200000000
6000

A O |0 IN O W

1-10°=10°
3-10*
4.10°

1-10°=10°
14-10°
34.10°
16-10'

ey

islem Onceligi (syf: 11)

12+5=17 6+6=12 16+5=21

2+2=4 8-1=7 12+6=18

7-1=6 1+1=2 18-2=16

24+-3-8=4

48-6-8+4 4

12:3-4.8-1
D,D,Y,D
9,4,9,75,3,20

0 N

10.

Ortak Carpan Parantezi ve Dagilma Ozelligi (syf: 15)

(12-4)-2+62=52
(20+8)+4-2=14
(30-6)+23-3=0
64-8-(3+2)=24
6-3+(15-6)-2+3,18+18+3,39
(18-3)-8=120

Ali; 24 - 16+ 6 = 14, Burak; 16 -2 + 6 = 38 14+38=52

1. adimda islem oOnceligine dikkat etmedigi icin yanlis yapti.
Dogru cevap 36 olmal.

10-(8-2)-6=360cm?

4)1.yol;12-9=108,2.yol; 12-4+12-5=108
4)1.yol;7-5=35,2.yol;7-8-7-3=35
4)1.yol;15-4=60, 2.yol; 12-28 - 15-24 =60
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+)7-8+7:6,7-(8+6)
+)6-4+6-7,6-(4+7)
4)8:7+8:6,8-(7+6)

(7+13)=160
24-(7 +3)=240
15-(2019 - 2009) = 150

16-(23-13) =160
28-(17 + 3) =560
17 -(71+29)=1700

Problem C6zme (syf: 16)
Fincan; 60 mL, Cay Bardagi; 90 mL
8:60+7-90=1110 (Ceyrek)
Tamami = 11104 = 4440
Bos kisim = 4440 - 1110 = 3330
3330 + 90 = 37 tane gerekir.

25 kg peynir =25 - 40 = 1000 lira

6 kg 250 gram kaymak =6 - 60 + 15 = 375 lira
50 kg ¢okelek =50 - 8 =400 lira

1775 - 800 = 975 lira kar edilir.

(200 + 8 =25)
(200-4=2800)

2400 + 40 = 60 m (uzun kenar)
Cevre =2-(60 + 40) =200 m
200 + 4 = 50 tane direk 200 - 8 = 1600 © tel 5rgui

40 + 4 =10 dakika 30 km hiz
40-10=3dk 90 km hiz
30+6=5(10dk)

90 + 2 =45 (30 dk)

5+ 45 =50 km yol gitmistir.

Carpanlar ve Katlar (syf: 27)
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2. 45/1,3,59,15,45 48;1,2,3,4,6,8,12,16,24,48 7.

48 evet evet evet
3. #)10,4 +)20,2 +)8,5 +)40,1
4 51 hayir evet hayir
' 100 123 hayir evet hayir
v x v v v x 470 evet hayr hayr
120
v v v v v | v
240 8.  Hem 2'ye hem de 3'e béliinmeli
W=0,24,6,8(2'ye bdlinmesiigin)
v]v]v]v]v]x« W=1,4,7 (3'e bolinmesi igin)
180 4 yazilabilir.
v v x| v | x | v
9. 97;9+7=16(tam bdliinmez 7 kalir.)
5. 105; 1+ 0+ 5 =6 (tam boliinmez 6 kalr.)
36 1,2, 3'4, 6, 9,12,18, 36 342;3+4+2:9(tam béIUnUr.)
1024; 1+ 0+ 2 +4 =7 (tam bolinmez 7 kalr.)
50 1.2,5,10, 25, 50 2023;2+0+ 2 +3 =7 (tam béliinmez 7 kalir)
75 1,3,5,15,25,75 3033;3 + 0+ 3+ 3 =9 (tam boltnir.)
90 1,2,3,5,6,9,10,15,18, 30, 45,90
100 1,2,4,5,10, 20, 25,50, 100 10. D,D,D,Y
6. 4 4 8 12 16 20 24
11. A =0olmali(10ile bdliinme)
5 5 10 | 15 | 20 | 25 @ 30 124M0—>1+2+4+M+0
6 6 12 18 24 30 36 —)7+.(9‘Un kati Olmall)
W =2'dir.
7 7 14 21 28 | 35 | 4 H-A-2.0-0dr
8 8 16 24 32 40 48
7.
20 1,2,4,510,20 | 6 | 20+6 (hayr) Hayir Asal Sayilar (syf: 35)
24 | 1,2,3,4,6,812,24 | 8 | 24+-8=3(evet) | Evet 1. 2,3,7,11,13,17,19,23,29,31,37, 41,43, 47
50 1,2,5,10, 25,50 6 50 + 6 (hayir) Hayir 2. Hayir 3.9=27 (3 ve 9'a béliniir)
8. 10+10=20,10-10=100 Hayir 5.7 =35(5ve 7'ye bolunur.)
9. 1.91=91,7-13=91,7+13=20 Evet Sadece 1'e ve kendisine balindir.
10. 39;1,3,3913 70;70,35,14,10,7,5,2, 1 81;81,27,9,3,1
Hayir 7-13=91 (7 ve 13'e bollnir.)
Hayir 7-11-13=1001 (7, 11 ve 13'e bolinir.)
Boliinebilme Kurallari (syf: 31) 3. 2,27
4, 2,11,4
1. 16,20,704 5. 20;3+17,12;5+7,18;5+13,24;19+5,21; 19+ 2,33; 31 +2
2. 45/1,29;1,76;0,174;0,21;1,318;0,615; 1 6. 20;2+7+11,122+3+7182+5+11,242+5+17
3. 21;3+5+13,33;3+11+19
v x| x| x| x "
7. 3,9olabilir.
4. 124;1,317;2,614;2,175;1,961; 1,2043; 0
8. 165 |5 165—3-5-11
> [ 12, 4'e tam boliinr. 15 rﬁ 35+ 11=19
—t5—
553 53, 4'e bolinmez, 1 kalir. 15
613 13, 4'e bollinmez, 1 kalr. W
6. 618 Son rakami 8, 5'e boluntince 3 kalir. 9. 17ile71,97ile79
980 Son rakami 0, 5'e tam boélundr. 10. 23,471,101
155 Son rakami 5, 5'e tam boltnr. 1. 41;43,29;31,103;101,139;137
L 12. Sadece 2017 asaldir.
156 Son rakami 6, 5'e boluniince 1 kalir.
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Asal Carpanlar (syf: 39)

45 90
¥\ Y\
; 2
¥ ¥\ Y /\
¥ ¥ ¥\
L2 [[3|[3][s]
Asal Carpan: 3Ye>.. Asal Carpan: 23Y82.....
80 (2 48 |2 120 | 2
2 60 | o
40 |2 24 | > 30 | 5
20 |2 22 15 |3
6
3 5 5
10 |2 ':’ 1
> @ 2,5 23 22305
1
18;2,3 30;2,3,5 150;2,3,5 210;2,3,5,7
2,2,1
315
Y\
;
Y Y\
33
Y ¥V AN
5 s
2 A |2
45 B 90
15 |C3 45
515 + 3
138
1
72 108
40 100
135 225
56 98
175 35

ol

480
240
120
60
30
15

150

25

26.31.5' =480

U W NN NN

410 |2 243
205 20541 81
41 |; 27

625
125
25

54
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Ortak Katlar ve Ortak Bolenler (syf: 43)

3;15,30 5;15,30 8;40,80 10; 40,80
16; 80, 160 20; 80, 160

10-12— 120 20-24— 120 13-26— 26,52
63,63 4, 12,12 5.  30ve60;2tane

18ve30—1,2,3veb6 20ve25—>1ve5s
12ve16—>1,2ve4 30ve40—1,2,5ve 10
32ve48—1,2,4,8ve 16

1,2, 3, 6 olabilir.

Nese — 4,7,10,43)16,19,22,25)28
Melek (D5, 9,(13)17, 21,25)29 3 kez ndbet tutarlar

1,3, 5, 15 olabilir.
8 cm olabilir.

Kiimelere Giris (syf: 55)

Y K
Y K Y
X X
v v
v v

Ayse; 4,B, A Seda; 0,B,A, &

Venn Semasi; A = Ocak, Mart, Ekim
Liste Yontemi; A ={Ocak, Mart, Ekim}
Ortak Ozellik Yontemi; A = {4 harfli aylar}

Venn Semas;N=e,n,s,r,ta
Liste Yontemi; N={e, n, s, 1, t, a}
Ortak Ozellik Yontemi; N = {nesat ertas isminin harfleri}

Venn Semasi; A=2,3,5,7,11,13,17,19
Liste Yontemi; A=1{2,3,5,7,11,13,17, 19}
Venn Semasi; B=1, 2,4,5,10, 20

Liste Yontemi; B={1, 2,4, 5, 10, 20}

s(A)=8 s(B)=6 2,5 elemanlan
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Kiimelerde Kesisim ve Birlesim (syf: 59)

ANB={3,4,5} KN L={d} MNAN={& N A}
A=1,3 B=6,8 Ortak=5,7,9
K=a,b,c L=¢f Ortak=d, e
P=KR R=T,LY Ortak=A,N
"% A4 v.v.v,

P=0,1,4,6,89 B= Ortak=2,3,5,7
CND =10, 2,4}, s{CND} =3

A=a,b,cd B=h,j Ortak=¢,f, g
AUB={a,b,cdefgh,j}

s(AUB)=9

M=0,1,23,45 N=10,11,12,13,14
Ortak=6,7,8,9
MuUN={0,1,2,345,6,7,8910,11,12,13,14}
K=5,10,15,30 L=4,8,12,24
Ortak=1,2,3,6
Kul={1,2,3,6,510,15,30,4,8, 12,24}

K M K (Y
s(AnB)=2, s(AuB)=8 10. B={3,4,56,7}

2. UNITE - Tam Sayilar ve Kesirlerle islemler
Tam Sayilar (syf: 69)

Erzurum'da hava sicakhidi sifirin altinda 10 derecedir; -10
Ahmet'e 20 lira borcum var; -20

Bu alis-veristen 10 lira karli ciktim; 10

Asansorle, zeminin 3 kat altina indik; -3

Martilar, denizin 20 metre Gstlinde uguyor; 20

Sayi dogrusunda 0'in 3 birim sagindaki sayi; 3

120 lira zarar -120
Denizin 10 metre alti -10
Yerin 100 metre Ustl +100
300 lira gelir +300
Sifinn altinda 10 °C -10
-8 8 metre geri
12 12 bkar
24 Deniz seviyesinden 24 m yukari
-14 Sicaklik sifirin altinda 14 derece
40 40 metreileri
0,4,6 -3,4 -11,-9,-7 -2,0,6
B=-5C=-3,D=+6,E=-2
10,-5,25
-2,3
A=-6,B=-1 K=-3,L=2

o
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z z* z*
z z z
z Zt z*

Tam Sayilari Siralama (syf: 73)

> < >
< > <
< > <
> < <
-8<0<4 -8<7<12
-70<90< 100 -1<0<1 -10<10<15

-4,-6,-1,-1,-7,-100
En sicak glin; Cuma

Sicaklik gtinlerin siralamasi;
Pazartesi < Sali <Persembe < Carsamba < Cuma

-3,-2,-1,0,1,2,3 7 tane
-98ile —100 arasinda —99 olur.
4 Gzerinde yakalar

En soguk glin; Pazartesi

2 den cikar
Mutlak Deger (syf: 77)

8 4 5

3 3 0
-8 8
4] 4
[o] 0
-6l 6
-7l 7
= <
> <
> <
= >

6 tane havucu yiyemez
Baba — |3| =3 Ayse — |-4|=4

X — +4 veya -4 tur.-3,-2,-1,0,1,2, 3,7 Tane
Pisagor: |[-500| = 500
Harezmi: |750| = 750

Batlamyus: [100| = 100
OKlit: |-300| = 300

Arsimet: |-250] = 250
Pisagor: |-500| = 500
Fermat: |1600| = 1600




10.

-7|=17|=7
|-4] =4[ =4
[17]=]-17|=17
45 = |45 = |-45|

|-2023| = |2023| = 2023
|-1881| = |1881| = 1881

-3
Negatif tam sayilarin

Kesirleri Siralama (syf: 89)

1 1 1 1
3 4 2 5

a; Yarimdan az, b; Yarimdan fazla ¢; Biitline yakin,a<b < c

4.3 S5 10
18718 50 50
8 9
- ° -7 <
A= m-2 acnm
4 3
== == >
M= N=3  M>N
*x=2 A=> x>a
21 21
2.3 2.5
54 356
.20 211 _2_ 3
70570 °70 5°7 10
1.6.23
25570

+ =

ETKINLIK COZUMLERI

7 1
7 3
7 3
9 11
EN 3
10 13
2 4 3.3
573 777
1.4 7 2
575 575
3_2 6_5
7 7 7 7
2.4 9_3
777 575
1l3—> —>
\3:
1l3—> —>
L4 !
= 1
12
2
= > —>
5
1l3—> >
\3:
_1n
- 15
4.2_8_6_2_1
9 6 18 18 18 9
4_1_12_7_5
ZAER T 21 21
5.1 10,3 13
—t—= 24 > =2
6 4 12 1271
2.1_6_5_11
573715 157
3,1_15,4 _19 20 19_ 1
4 5 20 20 20 20 20 20
r,1_5,4_9 20 9 _11
4 520 20 20 20 20 20




10.

Kesirlerle Carpma (syf: 97)

Kesirlerle Bolme (syf: 101)

3,3,.1
i d JIinnnn
2. 4.l=
5 =8
1 18
373 5 3 1
. 2:—=6
i > 2 ?
7 > 7
3 3
a5 < 4, 21,12 ,_1
3 3 3 33 3
63 6
2 3 5. 3(7>3)
25 (5<25) 4(4<6) 4(4>1)
3 kiigiiktiir
15 I 6. -—2.1_2:1_2_
3 biyiiktir = 7 ikt
5:1_4
5 buyuktur 3458
: =121 _12:1 4,
80, =20 80-20=60t R TRy 14
2
500 - = = 200 mL 7. _20.1_20:1_ 5
5 T4 4 4:4
=i il
12 8 :
45 15 _21.7_21:7 _4
33 3.3
17_7 18 3.5_15
33 9 7 28 16
8. 56_30_ 43_5
31 3 22
87 _ g4 14 6 _84 21 11_1
71 4 4 16 4 24 8
10114,
31._3 9 27272717
42 8
s 1 512
10. 671276110
33_9
54720
3 : _ .
24-0= Islemin Sonucunu Tahmin Etme (syf: 105)
13.60="-60=715 =105
4 4 1
. 1 1
3
12 4 L
7 1 4
1
2

o |&[=




2.

3.

4.

0)21_‘_3&:549_ 4

45 745 45 745

1 8
2——-2,3--4
5 9
244=6

4 g4
63—6—45 fark

9 . _14 23 11
262120
*)°3 76y 12 12

9 7
SE—>6, 6€—>7
6+7=13

1M _ 1
13—125_12 fark

34+45+2=10km

%33=£zl,240£~240-l=80’b
100 3 100
%49:£z1—,150'1—=751§
100 2 2

1
20— —=21:3=7
10
] 24
15— :3—=15:3=5
5 10
3+2+42=7%

Kesir Problemleri (syf: 109)

1.Ad|m:150'%= 120 cm 2.Ad|m:120%=96cm

180%:1205ayfa

128<l=32,128—32=96’b
96-—=124,96—-24=72¢%

72-—=18,72-18=54%

N N

12
6053 ="5kg
K_3_12ip=
=2 DISED 16 olur.
30-1270km
3
8x3=24%
1,1 .2 18 15 20 _ 53
5% 679 90%90 90 " 90
(18) (155)3(10)
60- == =453 = 212litre
3 920
Pazartesi Sal Toplam
4 4 4 4 16 16 16 16

3. UNITE - Ondalik Gésterim (syf: 123)

7x5 _ 35

=28 = 70 20

20x5 100 % 60 0,35
100
-100
000

12x4 _ 48 _ 120125

25x4 100 0.48 100(0,48
200
200
000

1 0,75

5

3 4,25

4

17 02

4 ,

3 0,375

8

D D
Y Y

50

=125

3 3x125 _ 375 _

8 8x125 1000 37

ETKINLIK COZUMLERI




80 |11 50 |6 Tam Ondalik
77 07272 _48 0833 Kisim Kisim
30 20
2 i_oﬁ 18 %:ng Ondalik sayi 4160, 1|07
80 1 20 Sayi degerleri 41610 11017
77
03 Basamak degerleri [400| 60 | 0 01/ 0 |0,007
40 |3 70 |15 25 |11 2128
3 13,33 60 4,666 22 2,2727 sl = - % 5 g
O | bl s
0 4 5 10 70 _,5 30 ElE g 84|38
_ 9 T _ 90 15 _22 . S|l c| ® | 2|
= 3 = = 2 _,3 S|8|8 HEE
10 10 80 15 ! < 210 -g ﬁ g
77 SElE [2]R|E
30 >0 | @& O[> |&
6 _3_ 375 l_o‘]a
7. 168 1000 6 7. 2:1+4-01+8-001
1 8. 245
8 —=0,16
6 9. 1 6 7 5 0
40 _ 5 2 =
9 54 §=1§=1,6 4 7 0 1 0
1 4 2 3 4 0
1 5 6 0 4 5
Coziimleme (syf: 127) . A E - - 3
1. 13,7=1-10+3-1+7-0,1, 1,75=1-14+7-0,1+5-0,01
045=4-0,1+5-0,01 3496=3-10+4-1+9:0,1+6-0,01
1,347=1-1+3-0,1+4-0,01+7-0,001 10
125419=1-100+2-10+5-1+4-0,1+1-0,01 +9-0,001 : On iki tam ylizde yetmis beg 1-10+2:1+7-0,1+5-0,01
Yiiz dért tam binde yiiz on bes 1-100+4-1+1-0,1+1-0,01+5-0,001
iki yiiz on bes tam onda sekiz 2-100+1-10+5-1+8-0,1
2. 2845=2-10+8-1+4-0,1+5001 Yirmi tam yiizde on sekiz 2:10+1-0,1+8-001
164=1-10+6-1+40,1
437=4-10+3-14+7-0,1
61,75=6-10+11+0,1-7+0,01-5
’ ’ i Yuvarlam :131
601,3=6-100+11+30,1 I a(syf 31)
0,04=4-0,01
1. 5+6+4=15
2. 3+2+4=9
3. 62,5 6-10+2-1+5-0,1 3. 15 14,8 14,75
345 345,1 345,09
0,64 6-0,1+4.0,01
4. 48 16 15 11
20 5-1+5-01+5-001 5. 74875 35,54;35,5 759,76 3894:389
2122 L 6. 14+17+16=47 4.14=56 2019+27)=92
4. 3%-38=3.1+8.01 7. 40+40+70=150 35+35+50=120
> 8. 5-4=20,3-6=18,20+18=38
5. 300,04 9. 40+44+51+48=183
6. Tam Ondalik .
Kisim Kisim Carpma Islemi (syf: 135)
Ondalik sayi 128, ]al1]7 1. T =
0= 10" "2 .
Sayi degerleri 11218 41 X 6 Esit
7.2
Basamak degerleri [100(20 | 8 0,4/0,01| 0,0p7
1314182 _ o) 14
| =]= 10 10 100 '
o | D | D 13
] g g x
| _ | gl 42 Esit
g gle 2|35 14
HEHBEEE FEILE
512|8| (5|55 =
ol = = [}
|0 |m® O|>|a& 2. 6x02:12 0,5x0,2;0,01

3,5x3;105 0,3x4,5 1,35




10.

11.

V.V XV, V
1,2 1,1 5
6 03 13
9x24=216
1,75
x 4
7,00
35
5 15
17,5
+ 35
5,25
72<12 78>6 28<4
01<1 28<4 2496 > 48
36<6 156> 12 432>6

Carpma islemi (syf: 139)

6 .2 6 10 60 _

12710 10 2 20

E-izﬁ.m,mf“ 1,24(0 2 1242

100 10 100 2

120 |6 21 |30 46 |23
20 07 2
3

21,6
21 7,2

0,6 (0,2 62

8 2,1

M 12 _2=10
12 6
6+2+40=48

5,8,5

64
3:0,06=300:6=50km

72:12=0,6

12:04=120:4=30

10, 100, 1000 ile Carpma - B6Ime (syf: 143)

I
Ll
-l
=
]
N
0
U
=
-l
=
X
=
[

I 4 453 20
210 720 1,2
34,5 8450 465
2. 10 10 1000
100 10 100
100 100 100
3. 45 0,04 1,46
0,125 1,48 1,004
75,96 9,965 0,1567
4. 2 20 200 1,24 | 0,124 | 0,0124
0,7 7 70 12,86 | 1,286 | 0,1286
61,2 612 | 6120 48,5 485 | 0485
17,5 175 1750 0,13 | 0,013 | 0,0013
Tahmin (syf: 144)

1. 6x5=30 6,1x49=2989 | 30-29,89=0,11
4x7=28 38x73=2774 | 28-27,74=026
6x2=12 6x1,95=11,7 12-11,7=0,3
12x7 =284 12,1x7 =847 84,7 -84=0,7

2. 13:1=13,25:2=12,5,40:3=133

3. 10+20+30+20+20=100

4, 2:021=2:02=10

5. @<H<A A=7x13=91,M=10x9=90,@=8x11=88

Problem C6zme (syf: 147)

1. 4x53=212MB

2. 4,1km=410000 cm, 410000 : 60 = 6833

3. 30-6x07=126

4. 70x0,4x0,9=252kg

5. =450+125+87,5=662,50

6. 60x5,96 =357,6 "Mazot", 50 x 6,78 = 339 "Benzin"

7. 150:2,5=60

8. 305=3,190=2495=53-2=6m*6-5=301

9.  60:0,75=280 paket un, 60 : 1,2 = 50 paket seker

80 + 50 = 130 poset gerekir
10. 20-1725=2,75%
11. 11,7250
12. 1,55=2,

305=3 2:124+3-15=24+45=69

Oran (syf: 159)

12,6,9,6




3. 80soru _ 80soru _ 4 Sory .
Tsa 60dk 3 dakika
4, Birimli, Birimli, Birimsiz, Birimli
5. ) 120km=120000m 120000 _ 1200 _100 100
1sa=60dk=3600sn 3600 36 3 3
108 3 3
80+20 100 _5 #)15a=36005n 5 ~=- -~ m/s
8. 120420 140 — 7 3600 100 100
o 200 _ #) 72km=72000m 72000 _720 _,o -
9. 200 Leblebi, 300 Uzim 200 1 1sa=3600sn 3606 _ 36 m/sn
10. Kemal =M, Mustafa 2l _
l+2l=15ou igs 1_(;?; 6. m:mjmzm%
3m - 150 10dk  600sn 3
H=50 25 B vermelidir. 15km _ 15000m . m
7. lodk ~ e00sn 2 %
Parca - Biitiin iliskisi (syf: 163) 300m _3000m _ 3km _ 6km _ 2km _ 40km _ ., km
¢ d yf 8. 5sn ~ 450sn  45dk  9dk  3dk  60dk Vs
1. 4
5
Seker ST, 4. UNITE - CEBIRSEL iFADELER
4 Terim, Degisken ve Kat Sayi (syf: 177)
7 1. 5-.%5x+5,(y-4) -6, 250 -a (a okunan), 3 -y (y bir kenar)
Naneli Limonlu Xy 2
2. Okul 43—>K0t(jphane és‘ Salonu
< > 3 2. Ali'ninyaginin 8 eksiginin 3 kat
3 Murat'in parasinin yarisinin 5 fazlasi
200 sayisinin X eksigi
3. M=2 Bir sayisinin 4 katinin beste biri
K=3 Mo 2 2 1 Akvaryumdaki balik sayisinin 40 eksigi
v_s K+Y 3+5 8 4 3
: aveb 3ave-2b 3ve-2 0
4, 48 - 18 = 30 (kadin)
80+5=16 30 5 y y ve -4 1ve-4 -4
16-3=48 E:E xvey 2x, -y ve -4 2,-1ve-4 -4
k,mven 6k, 4m ve -n 6,4 ve -1 0
5. M=k 20-8=12=4k k=3 | 8 < _4cve -1 _4ve-1 i
S=3k M=3, S=9, K=8 | 3
nvem -nve3m -Tve3
6. Portakal =2 kg 4 _2 X, yvez -8x,—-yvez | -8-1vel 0
Diger=4kg 6 3 Xvey 3xy,-4yvel | 3,-4vel 1
7. Kisa=2k izi
Uzun=5k 2k 2
4,
8. Hatal:1k 4k _ 4 -m? 3m?
Saglam:4k 5k 5 7y? 3y?
-m
9. Kinlan:k(24) 4k _ 4 2 m
Saglam: 4k (96) 5k 5
a’b 4a%b
Birimli ve Birimsiz Oran (syf: 167) —4a —%
1.
Birimli Birimli Birimsiz Birimli
Birimsiz Birimsiz Birimli Birimli Deger Verme (syf: 181)
30 met 1. €)3.4-7=5 % _15
5 30metre 1on/ : 4
3 saniye s

d




®)2.3+6)=18 #)(8-3).5=25
#)100-40=60 ¢)38-2_56_g4
4 7
0)‘;—8+%=16+12=28 ’)%—4=12—4=8
30,12,24,36,42v/ 89X
3.6-8=10 62— 5=31 §+7=9
36 _4_14 216-30=186 -
B 6
6 6 18 .6
. 18+36=54 18,6 _
R 6 "6 4

Ay, robot, araba ve ucak alabilecedi oyuncaklar.

x=14icin 5x - 8 ifadesi 5- 14 - 8 =62'dir. 14'ten kiiclik sayilar icin
62'den kiiclik olur ve zarar eder. Cevap = 14

A=B=C

2*=2.2.2=8,2°=2.2=4

5.842-4+4=40+8+4=52

Cebirsel ifadelerin Anlami (syf: 185)

2X+y+4z+2t Xx+z+3t 6z+t
a+a+a=3a b+b+b+b=4b 2a+2c=2(@+0q)
k+k+k+k=4k
7-b
3m+2n
X+y %_i
8 8 8
Yy 6_Y , 2.5
2 2 2 4 4

x+x+x+10+10 3x+30 _37X+§_3X
5 5 5 5 5

Xx—2a+3a+3a=x+4a

VERi TOPLAMA VE DEGERLENDIRME (syf: 197)

1

1 Ogretmenler
2 6/A ve 6/B

2 izmir ve Aydin

Sinifimizdaki kiz ve erkek 6grenciler glinde kag saat ders calisi-
yor?

6/A sinifindaki 6grencilerin en sevdigi sanatgilar hangileridir?
Sinifimizdaki kiz ve erkek 6grencilerin hayallerindeki meslekler

D

nelerdir?

Servis elemanlarimiz firma ile ilgili tim sorularinizi yanitladi mi?
Servis elemanlarimiz size verilen randevu saatinde geldi mi ?
Servis elemanlarimizi kurulum sirasinda evinizin temizligine

6zen gosterdi mi?

v.v.v.v
Ogrenci Veli Ogretmen
6. sinif Rehber .
L . e Veli
ogretmenleri ogretmen
Meteoroloji Hava c'lurljumu Izmlrde yasayan
spikeri insanlar
Ogrenci Ogretmen Veli
Ortaokul . . .
sgrencileri Kirtasiye/Kitapg Veli
6/A sinifi 6/A sinifi 6/A sinifi
ogrencileri velileri ogretmenleri

I
Ll
-l
=
]
N
0
U
=
-l
=
X
=
[

Siklik Tablosu ve Siitun Grafigi (syf: 201)
@) Tablo: 6A, 6B ve 6C 6grencilerin sevdigi film turleri

€)12+17=29
®)12+16+14=42
€)29+28+29=286
€)43-42=1

Sayi Grafik 6A, 6B ve 6C 6grencilerin sevdigi film tirleri

Yerli

Yabanci

6A

6B

o » Siniflar

S.Sayis! Grafik Aynur ve Bagnu'nun okudugu sayfa sayilari

A

45

40
35

Pazartesi

U
P e
20 Aynur
15 Bagnu
10
5
» Glnler

Carsamba




PRV R

4. Sayisi

Grafik Gallsan sayisi
A

9%
O

Kadln;-
Erkek; -

70 fremsenseeneneeeneen B | RS
60 4o .
50 1

40

30

20

10

2016 2017 2018 2019 2020

Guinler

Miktar Grafik Arpave Bugday Uretimleri
A

wos [

Bugday

220
200
180
160
140
120
100
 Jf SRR S —
60 ff e

40
20

Yillar

2016 2017 2018 2019

VERI ANALIZi (syf: 209)

34-6=28,90-70=20,90-50=40,7-4=3

120 -60=60

9-5=4

80,40 90, 50 80, 50 Selin

Aritmetik Ortalama (syf: 210)

70 +80+90+80+85 405

5 5
80+60+70+90+90 390

&) =81

*) 78
5
100 +90 + 100 + 100 + 80 _ 470

5 5
80+ 100 + 100+ 100 _ 380

4 4

*)

94

*)

60, 64, 65, Can

4 x 12 =48 (4 kisinin yaslari toplami), 48 + 17 = 65 (5 kisinin yas-
lari toplami), 65 +5=13

840 + 620 + 780 + 800 = 3040, 3040 + 4 =760

Ortalama ve Agiklik ile Veri Yorumlama (syf:213)

Eko-mar; Ortalama = 18000 Aciklik = 20000
Pro-mar; Ortalama = 18000 Aciklik = 14000
Pro-mar tercih ederim. Clinku Ortalamalar esit, promar daha
dizenli

nnhwn

Seda

Ortalama; 6-A=72,6-B=70,6-C=72
1. Okan, 2. Engin, 3. Cagan, 4. Arhab
Hangi Sirket: Yagmur sirket

Neden: Ortalamalari esit. Yagmur sirketinin acikhgi daha kiictik

yani daha diizenlidir.
Kardes, Neden; Acikligi en kiiglik

1.6-C,2.6-A,3.6-B

5. UNITE - ACILAR

Aci (syf: 223)
N N AN
ABC PRS KLM
N ey N
ABC KLM PRS
ic bélge; K-L-M Dis bolge; P
ic bolge; A-B-C Dis bolge; T
Es Aci (syf: 224)

N P
m(KOM) = 120° m(POR) = 150°
N Py N N
ARS ile KLM es ABCile DEF es
P S

R
1.KL Gizilir.

2. m(LKM) = 60° dlcilir. M noktasi belirlenir.

3. KM cizilir.

Komsu, tiimler, biitiinler ve ters aci (syf: 227)

(KOL) ile (LOM)

(POR) ile (ROS)

P N P
(BOC)'nin timleri; (BOA) m(BOA) =70°

NLM'nin timleri (MLK)
AN N
POR'nin tumleri (ROS)

—
m(MLK) = 72°

oy
m(ROS) =50°

~

A
m(B) =74° - m(K) = 16°
P A\
m(C) =36° — m(M) = 54°
a A\
m(D) =48° — m(L) =42°
Tamlerin Olgust; 69°, 23°,39°, 50°

60° 140
30° 46°

35°

woe



7.
8.

N

o AW

6.
110° 40° 70°
90° 100° 150°
25° 20° 170°
155° 65° 88°
P P N
m(AOB) = 70° m(AOD) = 110° m(BOC) =110°
N P N
m(KOL) = 150° m(LOM) = 30° m(MON) = 150°
1.
2.
ALAN OLCME
Ucgenin Alani (syf: 235) 3.
[ ] } [] }
I mmE H1®
. 4 .| s
6.
6-8 _ 2 67 _ 2
3 = 24 cm 3 21cm
18 +54=72cm’ 32cm? 10+15=25cm’
60 cm?
2
8cm 7.
5cm 4cm 12cm
Paralelkenarin Alani (syf: 239)
[T [T
/ / [ \ \
/ / / / \ \
/ / / / \ \
[1 [1
i 1.
. -6:5=30an%. L. oL ees=30amhe |
8cm 10cm 12cm
80 cm’? 5. 48cm?

Alan Ol¢me Birimleri (syf: 243)

‘e
L
—
=
o]
N
0
(U
x
—
£
N4
=
L

1cm? 10 mm 100 mm?
1 km? 1000000 m?
6000000 0,7
35000000 630000
320 61
18000000 0,341
7000000 1
140000 0,075
viv, | viv v v
40 800 6
16 120 100
700 15 10

600 m> — 0,6 doniim
4000 m*> — 4 daa
70000 m*>— 7 ha
400m>* —4a

6000 m? — 0,6 hektar

700 m?> — 0,7 dekar
Yanmayan kisim

2
60 - =24 dekaryandi 36 daa=36000 m” dir.

Problem C6zme (syf: 247)

« w0
n —_—
wn

—
s
T oo
P
o IS
Il
»
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o
w
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=
I
o

EN

o .

+ W s
1l
-
N

‘ w

N
N

]
N
N

(=)}
N+
ES
=
Il
N
o

— — —
o
N+
w

—_ = —
I
<3

Cim Ekilen Alan =
Paralelkenarin Alani - (Ev + havuz)
18-18-(6-6+8-12)=324-(132)=192m?

162 108 270




v

N =

108 -12=96
100-(12+12)=76
11-10-(12+10+6)=82

66 414
Alan =48+ —+ ——
* 2 * 2

=48+ 18+28=94cm’

AIan=20412+12~8+6»20+62;8

=240 + 96 + 120 + 24 += 480 cm’

6. UNITE -Cember, Geometrik Cisimler, Sivi Olgme

Cember (syf: 261)
°
° /
° 2 o
° °
°

r=5,R=10, merkez=0
r=6,R=12, merkez=B

r=4,R=8, merkez=A

Dikdortgenin cevresi =2 - (78 + 52) = 260 mmdir.

m (Pi) Sayisi (syf: 265)

3,14

o AW

314 100 3,14
86,35 27,5 3,14
Tekerlegin cevresi=2-50-3,14=314m
50

=2 =312
T 6 3,125

1 _1o_

T35 35 =314

-5 _37
11:—18 =3,1

Cember cevreleri;3-6 =18

10-3,14=31,4
12424

7
1,6-3=48
12,4-3=37,2
725

7

2.4.3=24 2.5-314=314 272 = n

7

2-100-3,14=628 2,21g=,32 2.70.§=440

Cemberin Cevresi (syf: 269)

12-3=36cm

2:77-3=462cm

100-3=300cm

2-2-3=12

2-3:-3=18

5-3=15

¥+8=20m —1243+6+6=21cm

On Tekerlegin Cevresi=2-25-3=150m
800150

100 m = 1200 mdir.

Alinan yol =

Kirmizi bélgenin cevresi =% +6-6=18+36=5m

4-12+12-3=36+48=84m
40-3+60+60=120+120=240m

-3+2-3+4-3+2-3:

2
12+ 3+ 6+ 3 = 24 birimdir.

Dikdortgenler Prizmasinin Hacmi (syf: 281)

=60br*
80 br®
63br’

36 br®
60 br®
50 br®

.3.4
4.4
-3.7

6
4
5

< << wuwu
Il

-3-2
-5-3
+5:2




V=12-8-15=1440br’ 2.
V=9-9.9=729br
V=12-12-20=2880br’
Dikdortgenler prizmasi 6 4 3 72
Dikdortgenler prizmasi 8 3 3 72 3.
Kiip 9 9 9 729 4
Dikdortgenler prizmasi 5 8 1 40 ’
Dikdortgenler prizmasi 4 6 5 120 5.
Kare prizmasi 3 3 17 153
Kiip 6 6 6 216 6.
1,1,30; 2,1,15; 3,1,10; 3,2,5
7.
V,=10-5-4=200br
V,=20-10-8=1600br’ 8 katina gikar.
Standart Hacim Olgiileri (syf: 288) 1.
6000000 75000
80000000 640000000
5000000000 385000
5 6,4
76 500
6,845 0,0093
3600 6460
9,6 6000
385 09
70 365000
120 dm® = 120000 512000 5-5-10=0,25
3375m°= 140-140-200 = 120-80-60 =
3375000 3920000 576000 cm?
540 8000 _ 192 _
¥_1Scm 720‘20_20dm 5.4 8m 2.
Bir aynt = 72 =6m
12
Hacim=6*=216 m* 3.
SonHacim=9-9-9=729 cm?
Artis=729-216=513 cm’
4.
A =800dm’ W=90dm’
A>0>0H
@ =100dm’
Hacim Problemleri (syf: 289)
323 ten blyuk en kiglik tam kiip say1 7 - 7 - 7 = 343
343 -323 =20tane

d

Bir koli=16- 3 =48 kutu alir. 24000

= 500 koli

BirkoliV=2-2-2,4=9,6dm’Toplam 500 - 9,6 = 4800 dm?
Bir kolinin hacmi = 9,6 dm?® = 9600 cm? = 9600000 mm?

.
Bos kisim=2,4-2- 1,5‘de3 =1,8dm?

240 240 240 _ o 6440 = 192000 a det
3 4 6 =
Ll

3600

3,6dm® =3600m*  x= = 8 cm dir. §
301 =
S
300-200- 1 55 55.90= 03-:0,2:0,1 A
100 6000 3:2:1=6 =0,006 =
= 6000000 - o
2
V=0,16-0,16-0,3 m*=0,00768 =
(11}

Hacim ve Tahmin (syf: 293)

Tahmin:3:2-1=6cm?
Hacim; 3,1-1,9-0,9=5,301
Fark; 6 — 5,301 = 0,699

Tahmin:5-5-8 =200
Hacim; 4,9-4,9-8,2=196,882
Fark; 200 - 196,882 = 3,118

Tahmin:4-4-4=64
Hacim;3,9-3,9-3,9=59,319
Fark; 64 - 59,319 = 4,681

Tahmin: 7-7-10=490
Hacim; 6,8-6,8- 10,1 =467,024
Fark; 490 - 467,024 = 22,976

Tahmin:7-7-7 =343
Hacim;7,1-7,1-7,1=357,911
Fark; 357,911 - 343 =14,911

Tahmin:8-4-2 =64
Hacim;8,2-3,9-1,8=57,564
Fark; 64 - 57,564 = 6,436

3

12-2:9cm V=124-16-9 = 3456
o 3456496 3552 _
ytikseklik=">5,"7¢" = 384 =9,25cm

Voo = 1286 =576 cm®
slangic

V., =6-4-12=288 Degisim =576 - 288 = 288 yani yariya dliser.

b _15'12‘1‘2‘_& Viare ~4-4-160
WARE  4-4-160 64 Vi 60 60 - 60
_ 118 _ 8 Viare _ 675

15:15-3 675 Vi 8




L

Sivi Olgiileri (syf: 305)

100 30 20
200 500 7
0,33 33 12
6 1 37
20cL—0,2L
200dL—20L
400mL—04L
40 cL — 400 mL
D,D,Y,Y
32 8
200,2 200,2
900 0,3L=300mL
4.3.2=24 2-1-3=6

3.dm?®=3L=3000mL

Bardak sayisi = 3000 _ 15 tir.
200

5L+7L=12L=12000 mL

12
000 _ 40
300

Adet =

7‘10'12-%=168L=16800cL

16800

——— =84 84-4=336bardak
200

ﬂ-6»10 = 9 Litre

1000

Hacim ve Tahmin (syf: 309)

12L=12dm’= 12000 cm?

7 L=7dm?= 7000000 mm?
6000cm®’=6dm’>=6L
600mL=0,6L=0,6dm?=600cm?
2m?=2000L

Hacim=10-6-4=240L
Hacim=0,34dm?>=0,34L =34 cL
3.3-4=36ml

Glnde 2 L (ayda) 30 glinde 30 - 2 = 60 siit,
60 L=60dm’=0,06 m*siit icer.

Akvaryum Hacmi=7-4-8=224dm’
%401 ise 2244 — 89,6 Litre

3.3.5=45

Problem C6zme (syf: 310)

Havuzun Hacmi = 140 - 40 - 20 dm?
112000

Dolum Saati = = 280 saat
38

—— =10giln

3,8 E

Nar Eksisi=20-10-15L=3000 L =300000 cL

00000

Sise sayisi = 3 = 5000

4 1
Kovanin _ tdolu — bos
5 5

4.4.4.10- 140 = 640 - 140

5005
500 cm?® kavanozun hacmi 0 =25L

Toplam icecek =2 + 0,006 + 0,2 + 4 = 6,006

0,3L=0,3dm?=300cm?

300
5 o %Yaln




